
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 

วันอังคารที่ 9 กรกฎาคม 2567  เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 

 
ผู้มาประชุม 
 1. นายไสว    สิงห์ทอง  ประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 2. นายนรเสฏฐ ์  รุจิพาณิชย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 3. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 4.  นายศรัณย์พัทธ์  ติกขะปัญโญ สมาชิกสภาเทศบาล  
 5. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 6. นายสมนึก  นาโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 7. นางสาวสุกัญญา  จัตุรัส  สมาชิกสภาเทศบาล 
 8. นายนิกร   ห่วงงาม  สมาชิกสภาเทศบาล  
 9. นางสุมาลี  ธรรมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล  
 10. นางศุภนุช  วะดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
 11. นายกันต์ศักดิ์  หอมกลิ่นราตรี สมาชิกสภาเทศบาล 
 12. นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ไม่มาประชุม 
 1.  นางสาวจันทร์เพ็ญ บัวทอง  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาป่วย) 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายวิชัย   ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 2. ร้อยตำรวจตรีกำจัด สุขจันทร์ รองนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 3. นายสาโรจน์  รักงาม  รองนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 4. นายสุพจน์  ใจบุญ  เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 5. นางสาวนิศาชล  กิ้วลาดแยง ปลัดเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 6. นางระพีพร  สมสุข  รองปลัดเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 7. นายสหพัฒน์  พลอยเพ็ชร ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 8. นางรุจี   กันแต่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ รก.ผู้อำนวยการกองคลัง 
 9. นายอโนทัย  นุ่นแก้ว  หัวหน้าฝ่ายการโยธา รก.ผู้อำนวยการกองช่าง 
 10. นายณฐนน  ฐิติโฆสน  นักวิชาการศึกษาชำนาญการ รก.ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
 11. นางสาวภัสรา    ศรีโสภา  ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
 12. นางสาวกัญญาณัฐ ด้วงชนะ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
 13. นายวัฒนา  พวงศรีแก้ว นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 
 14. นางสาวอลิศรา  จงสวัสดิ์  นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
 15. นางสาวกนกวรรณ ขันธุปัทม์ ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
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เริ่มประชุม  09.00  น. 
 

นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาล มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญท่านประธาน  
สภาเทศบาล จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี  
ทั้ง 2 ท่าน ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ ตลอดจนผู้เข้าร่วม
ฟังการประชุมสภาเทศบาล ทุกท่าน 
- ก่อนที่จะดำเนินการประชุมตามหัวข้อประชุม กระผมใคร่ขอให้ท่านที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กรุณายืนขึ้น และกล่าวตามกระผม ดังนี้ 
“ เราคนไทย ต้องจงรักภักดีต่อสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ ต้องปฏิบัติตนอยู่ในกรอบ 
ของกฎหมาย ยึดหลักความสงบ สันติ รู้รักสามัคคี เพ่ือความมั่นคงของประเทศชาติ สืบไป ” 
- ขอบคุณมากครับ เชิญนั่งครับ  

  
 วันนี้ เป็น การประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี  พ.ศ. 2567  

โดยจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้                                                                                                                                                                                                                                                                             
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 

 สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567  
 วันศุกร์ที่ 31 พฤษภาคม 2567 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติ 
 เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ  
 28 กรกฎาคม 2567 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง อ่ืนๆ 
  
 - ก่อนที่จะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระฯ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ อ่านประกาศอำเภอ

ชัยบาดาล เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2567 เชิญครับ 
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นางสาวละเมียด ออมทรัพย์
เลขานุการสภาเทศบาล 

ประกาศอำเภอชัยบาดาล 
เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 
------------------- 

ด้วยนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ รายงานขอเปิดประชุมสภา สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 2 ประจำปี 2567 มีกำหนด 15 วัน ตั้งแต่วันที่ 3 กรกฎาคม 2567 เป็นต้นไป  
เพ่ือพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติ 
เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 
อาศัยอำนาจตามมาตรา 26 แห่ง พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 รวมถึงแก้ไขเพ่ิมเติม
จนถึงปัจจุบัน จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี 2567 ตั้งแต่วันที่ 3 กรกฎาคม 2567 เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล
ลำนารายณ์ 

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
ประกาศ ณ วันที่  2  เดือน กรกฎาคม  พ.ศ. 2567 
                 (ลงชื่อ)    นายกองตรี ภาณุพงศ์ ศิริ 

                     (ภาณุพงศ์ ศิริ) 
                    นายอำเภอชัยบาดาล 

  
นายไสว  สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 

  
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
  
นายไสว  สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- วันนี้ท่านจันทร์เพ็ญ บัวทอง ขออนุญาตลาป่วย จึงแจ้งที่ประชุมทราบครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 

  
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์  

สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 วันศุกร์ที่ 31 พฤษภาคม 2567 
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ตามที่สภาเทศบาล ได้ส่งรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 วันศุกร์ที่ 31 พฤษภาคม 2567 ให้สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลลำนารายณ์ ไปอ่านแล้วมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะขอแก้ไขหรือเพ่ิมเติมถ้อยคำ
อะไรหรือไม่ เชิญครับ 
- มีไหมครับ 
- เมื่อไม่มีท่านใดขอแก้ไขหรือเพ่ิมเติม ผมจะขอมติจากที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  
ลำนารายณ์ท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี  
พ.ศ. 2567 วันศุกร์ที่ 31 พฤษภาคม 2567 
- โปรดยกมือขึ้นครับ  
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นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงรับรอง 10 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง            6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์         7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์      8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม             9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ          10. นายกันต์ศักดิ์         หอมกลิ่นราตรี 

หมายเหตุ : นายสมนึก นาโพธิ์ ยังไม่เข้าร่วมประชุม 
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงรับรอง 10 เสียง ครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 

  
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประจำปีงบประมาณ  

  พ.ศ. 2567 เพื่อจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสพระราชพิธี 
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสพระราชพิธี
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือให้ที่ประชุมพิจารณาครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอเสนอญัตติอนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์
สำนักงาน เพ่ือจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติพร้อมติดตั้ง บริเวณหน้าสำนักงานเทศบาลตำบล  
ลำนารายณ์ (สำนักปลัดเทศบาล) เป็นเงิน 150,000.- บาท โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน เพ่ือจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติพร้อมติดตั้ง 
บริเวณหน้าสำนักงานเทศบาลตำบลลำนารายณ์ (สำนักปลัดเทศบาล) 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวด ค่าครุภัณฑ์  

ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 
- จัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติพร้อมติดตั้ง บริเวณหน้าสำนักงานเทศบาลตำบลลำนารายณ์  

ประกอบด้วย 
1. กรอบรูปไฟเบอร์กลาส จำนวน 1 กรอบ ขนาดกว้าง ไม่น้อยกว่า 2.20 เมตร  

สูงไม่น้อยกว่า 3.60 เมตร 
2. พระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ พิมพ์ไวนิล จำนวน 1 ภาพ  
3. ตราสัญลักษณ์ ว.ป.ร. ไฟเบอร์กลาส ขนาดความสูงไม่น้อยกว่า 1.00 เมตร จำนวน 1 ชุด 

  4. องค์ครุฑ ไฟเบอร์กลาส ขนาดความสูงไม่น้อยกว่า 0.50 เมตร จำนวน 1 ชุด 
  5. คชสิงห์ ไฟเบอร์กลาส ขนาดความสูงไม่น้อยกว่า 0.50 เมตร จำนวน 1 คู่  
  6. ป้ายทรงพระเจริญ ไฟเบอร์กลาส ขนาดความกว้างไม่น้อยกว่า 2.50 เมตร  
ความสูงไม่น้อยกว่า 0.50 เมตร จำนวน 1 ป้าย 
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 7. ป้ายเทศบาลตำบลลำนารายณ์ ไฟเบอร์กลาส จำนวน 1 ป้าย 
8. พานพุ่มบุษบง เงิน-ทอง ไฟเบอร์กลาส ขนาดความสูงไม่น้อยกว่า 1.10 เมตร จำนวน 1 คู่ 
9. ธงชาติ พร้อมเสา จำนวน 2 เสา และธงอักษรพระปรมาภิไธย ว.ป.ร. พร้อมเสา จำนวน 2 

เสา 
10. ฐานรองกรอบไฟเบอร์กลาส ขนาดความกว้างไม่น้อยกว่า 3.50 เมตร  

ความสูงไม่น้อยกว่า 1.45 เมตร จำนวน 1 ฐาน 
11. ไฟสปอร์ตไลท์ LED โซล่าเซลล์ ขนาด 500 วัตต์ จำนวน 2 ดวง  
 (เนื่องจากไม่ปรากฏในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึงจัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 
- ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5/2567  

หน้าที่ 1-2 ลำดับที่ 1  
รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 1 แผนงาน 1 รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  

150,000.- บาท (-หนึ่งแสนห้าหม่ืนบาทถ้วน-) 
โอนลด 
1. แผนงานงบกลาง งานงบกลาง 
- งบกลาง หมวด งบกลาง ประเภท เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 
- เพ่ือจ่ายเป็นเงินเพ่ือรองรับการจัดสวัสดิการให้แก่ผู้สูงอายุที่มีอายุ 60 ปีบริบูรณ์ขึ้นไปที่มี

คุณสมบัติครบถ้วน ฯลฯ (หน้า 233) งบประมาณตั้งไว้ 22,777,800.- บาท มีงบประมาณ
คงเหลือ 7,136,200.- บาท ขอโอนลด เป็นเงิน 150,000.- บาท  

รวมโอนลดจำนวน 1 แผนงาน 1 รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 150,000.- บาท  
(-หนึ่งแสนห้าหม่ืนบาทถ้วน-) 

เหตุผล 

เนื่องจาก กระทรวงมหาดไทย ได้มีหนังสือ ที่ มท 0201.3/ว 4644 ลงวันที่ 30 มิถุนายน 
2565  ส ำนั กน ายกรั ฐมน ตรี  แจ้ งว่ า  วั นที่  2 8  กรกฎ าคม  2565  และของทุ กปี   
เป็นวันเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เพ่ือเป็นการถวายความจงรักภักดี 
และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ  และเชิญชวนให้หน่วยงานจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ
พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา วันที่ 28 กรกฎาคม  
2565 และของทุกปี โดยดำเนินการจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติฯ ในเดือนกรกฎาคม  
ตามความเหมาะสม จึงขอเสนอญัตตินี้ต่อสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณาอนุมัติ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 
- ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณาต่อไป 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณนายกเทศมนตรีครับ 
- ตามที่นายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหา
มงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะสอบถามหรือไม่ 
- ไม่มีนะครับ 
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 - เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบญัตติ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือจัดซื้อ
ซุ้มเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ  
28 กรกฎาคม 2567 
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 11 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง            7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์         8. นายสมนึก              นาโพธิ์ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์      9. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม          10. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ         11. นายกันต์ศักดิ์           หอมกลิ่นราตรี 
6. นางศุภนุช  วะดี 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 11 เสียง นะครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสพระราชพิธี
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 

  
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง  อ่ืนๆ  
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 

  
นางสุมาลี ธรรมเจริญ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสุมาลี ธรรมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
- เนื่องจากเมื่อคืนที่ผ่านมามีฝนตกค่อนข้างหนักและแรงมาก ทำให้ในซอยสุระนารายณ์ 13 
ตั้งแต่ปากซอยไปจนถึงแยกสวนสุขภาพ และในซอยหน้าบ้านประธานชุมชนมิตรสัมพันธ์  
น้ำท่วมค่อนข้างมากและใช้เวลาพอสมควร บริเวณหน้าบ้านประธานชุมชนเทศบาลได้ไป  
ลอกท่อระบายน้ำแล้วแต่ไม่ทราบว่าตั้งแต่บริเวณปากซอยไปถึงแยกสวนสุขภาพได้ลอกท่อ
ระบายน้ำหรือไม่ ขอให้เจ้าหน้าที่ลงพื้นที่ไปสำรวจอีกครั้งค่ะ 
- ซอยบ้วนหลีแจ้งว่าเสียงตามสายไม่ดัง ลองให้เจ้าหน้าที่ไปตรวจสอบอีกครั้งหนึ่ง 
- ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านศุภนุช วะดี ครับ 
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นางศุภนุช วะดี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางศุภนุช วะดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 บริเวณปากซอยคชเสนีย์ 8 เวลาฝนตก 
น้ำจะมารวมอยู่บริเวณนั้นเนื่องจากไม่มีทางระบายน้ำจึงทำให้น้ำท่วมขัง อยากให้ท่านประสาน
กับแขวงการทางลพบุรี ให้มาเปิดทางน้ำเพื่อจะระบายน้ำตรงนั้นไม่ให้ท่วมขัง ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านศุภนุช วะดี ครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบข้อซักถามจากท่านสมาชิกสภาเทศบาลครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- ก่อนจะตอบข้อซักถามจากท่านสมาชิกสภาเทศบาล นายกฯมีข้อที่จะนำเรียนให้ท่านสมาชิก
สภาเทศบาลทราบ 
- ปัญหาน้ำท่วมในเขตเทศบาลเป็นปัญหาที่ใหญ่ แต่ 1 ปีที่ผ่านมาทางเทศบาลได้หารือกับ 
กรมโยธาธิการและผังเมือง ได้ออกแบบผังเมืองการวางระบบระบายน้ำในเขตเทศบาล  
กรมโยธาฯเสนอเสร็จเป็นการลงทุนงบประมาณ 137,000,000 บาท ทางฝ่ายบริหารมองว่า
ถ้าจะขอสมทบจากงบประมาณของเทศบาลที่มีอยู่จำนวน 15 เปอร์เซ็นต์ให้กับกรมโยธาฯ 
เป็นวงเงินประมาณ 20,550,000 บาท เพ่ือให้กรมโยธาฯดำเนินการให้เทศบาล จึงนำเรียน
ให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบเพ่ือขออนุมัติดำเนินโครงการ แผนตัวนี้จะนำเสนอ 
ท่านสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดลพบุรี เขต 5 และท่านอดีตสมาชิกวุฒิสภาจังหวัดลพบุรี  
เพ่ือดำเนินการผลักดันให้เกิดการแก้ไขปัญหาที่เร็วขึ้น เพราะปัญหาน้ำท่วมเป็นปัญหาที่หนัก 
จึงเรียนมาให้กับท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบ และขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
ตำบลลำนารายณ์ว่าจะเห็นชอบอนุมัติวงเงินสมบทกรมโยธาธิการและผังเมือง จำนวน 
20,550,000 บาท หรือไม่โดยมีเงื่อนไขว่าดำเนินการในปีงบประมาณ 2568 เมื่อได้รับแจ้ง
จากกรมโยธาธิการและผังเมืองแล้ว จะดำเนินการตามระเบียบต่อไป 
- ห้องประชุมด้านหลังสำนักงานเทศบาล ผู้รับจ้างเข้าดำเนินการแล้วคาดว่าจะแล้วเสร็จภายใน
วันที่ 12 สิงหาคม 2567 
- การศึกษาดูงานของ อสม. และผู้ประกอบการ 
- งานมหกรรมอาหารสะอาดรสชาติอร่อย วันที่ 12 – 17 ธันวาคม 2567 รวมถึงงานวิ่ง 
- ตอบข้อซักถามจากท่านสุมาลี ธรรมเจริญ บริเวณซอยสุระนารายณ์ 13 หมู่ 3  
ตำบลลำนารายณ์ น้ำท่วมบริเวณหน้าบ้านประธานชุมชน ทางเทศบาลจะลงพ้ืนที่ไปสำรวจ
และลอกท่อระบายน้ำต่อจากของเดิม น้ำท่วมเมื่อคืนที่ผ่านมายอมรับว่าท่วมค่อนข้างหนัก 
แต่น้ำระบายได้เร็ว ไม่เกิน 30 นาที แทบจะเข้าสู่สภาวะปกติ 
- ซอยบ้วนหลีเสียงตามสายไม่ดัง จะแจ้งให้ผู้รับผิดชอบดำเนินการแก้ไขให้ 
- ท่านศุภนุช วะดี น้ำท่วมขังปากซอยคชเสนีย์ 8 สวนริมทางรถไฟได้ผู้รับจ้างแล้วเมื่อผู้รับจ้าง
ลงพ้ืนที่ดำเนินการจะให้เจ้าหน้าที่กองช่างประสานกับแขวงการทางฯ จุดนั้นไม่มีท่อระบายน้ำ
จะเจาะท่อด้านหน้าให้น้ำระบายลงอย่างไร ทางเทศบาลไม่ได้นิ่งนอนใจ ขอบคุณครับ 
- ขออนุญาตให้ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- เชิญท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีครับ 
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นายสุพจน์ ใจบุญ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ กระผมนายสุพจน์
ใจบุญ เลขานุการนายกเทศมนตรี เนื่องจากว่าต้องให้รายละเอียดในข้อกฎหมายจะอุดหนุน  
ให้กรมโยธาฯอย่างไร เราไม่ทราบว่ารัฐบาลจะจัดสรรให้เราได้เมื่อไรเพียงแต่ว่ามียอดเงินมาว่า
ในเขตเทศบาลได้วางระบบน้ำที่จะไหลลงเพ่ือระบายน้ำให้รวดเร็วขึ้น บางแห่งท่อขนาด 1 
เมตร บางแห่งท่อขนาด 2 เมตร จำนวน 7 แห่ง ระยะทางมีอยู่ในแบบแล้วซึ่งได้เคยนำเรียน
กับท่าน ในระเบียบตัวนี้กำหนดไว้ว่า เทศบาลจะอุดหนุน ในปีที่ผ่านมาเทศบาลจ่ายเงิน
อุดหนุนให้กับสมาคม มูลนิธิ และส่วนราชการต่างๆ ไปแล้ว ในเรื่องของระเบียบได้กำหนดไว้ว่า
เงินที่ จะอุดหนุนให้กับองค์กร ส่วนราชการต่างๆ นั้น  จะต้องเป็น อันที่อยู่ ในอำนาจ 
และมีสัดส่วนในเรื่องของเงินที่จะจัดสรรให้ ถามว่าการดำเนินการแก้ไขปัญหาน้ำท่วม 
เป็นอำนาจหน้าที่ของเทศบาลหรือไม่ เป็นอำนาจหน้าที่โดยตรงของเทศบาล แล้ววงเงิน 
ที่จะจัดสรรอุดหนุนให้กับหน่วยงานนั้นกำหนดไว้อย่างไร เขาให้ไปดูตัวหลักเกณฑ์ว่าในปี  
ที่ผ่านมาเทศบาลมีรายได้ไม่รวมเงินอุดหนุนเป็นจำนวนเท่าไร แล้วเทศบาลขนาดกลาง 
หรือขนาดเล็กให้ได้ไม่เกินร้อยละ 3 เพราะฉะนั้นรายได้ในปีที่ผ่านมาเทศบาลมีรายได้ไม่รวม
เงินอุดหนุนในปี พ.ศ. 2566 ตัวเลขอยู่ที่ประมาณ 73,000,000 บาท แล้วถ้าถามว่า
สามารถที่จะอุดหนุนให้กับกรมโยธาฯ ได้ในวงเงินขนาดไหน ไม่เงิน 2 ล้านกว่าบาท ถ้าเราดู
หลั กเกณ ฑ์ ตรงนี้ หมดหวั งโดยสิ้ น เชิ งแต่ ว่ า ตรงนี้ มีทางออก ท่ านนายกเท ศมนตรี  
และท่านสมาชิกสภาเทศบาลเห็นว่าปัญหานี้เป็นปัญหาที่จะต้องแก้ไขโดยด่วนมีช่องทางออก
คือ การขอยกเว้นการปฏิบัติกับปลัดกระทรวงมหาดไทย ซึ่งสามารถจัดทำได้โดยผู้ว่าราชการ
จังหวัดจะดูให้อีกทีว่าความจำเป็นในการแก้ไขปัญหาน้ำท่วม แน่นอนครับว่า 3 -4 ปีที่ผ่านมา
ปัญหาใหญ่ของเราคือปัญหาน้ำท่วม ตรงนี้ ไม่ ได้ขัดกับระเบียบแต่ว่าถ้าสภาเทศบาล 
ให้ความเห็นชอบในวันนี้วงเงินอยู่ที่ประมาณ 15 เปอร์เซ็นต์ แล้วขออนุมัติจากปลัดกระทรวง
มหาดไทย ผู้รักษาการตามระเบียบเพ่ือยกเว้นการปฏิบัติตามระเบียบ พอได้รับการยกเว้น 
แล้วโอนเงินให้กับกรมโยธาฯ ในการของบประมาณจากส่วนกลางมีผู้ของบประมาณ 
เป็นจำนวนมากถ้าเรามีเงินอุดหนุนไปให้เขารวมกันแล้วก็จะไวขึ้น การแก้ไขปัญหาของเรา 
ก็จะไวขึ้น เทศบาลมีเงินสะสมอยู่ที่ประมาณ 183,000,000 บาท ที่สามารถจะไป
ดำเนินการได้ และมีเงินทุนสำรองเงินสะสมอยู่ที่ประมาณ 70,0000,000 บาท เพราะฉะนั้น
ยืนยันกับท่านนายกฯว่าสถานการณ์ด้านการคลังของเทศบาลมีสถานการณ์ด้านการคลัง 
อย่างเพียงพอมีความมั่นคงอย่างสูง ด้วยเหตุผลที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอมาว่าเพ่ือขอ 
ความเห็นชอบจากท่านสมาชิกสภาเทศบาล วันนี้ถือโอกาสว่าท่านจะเห็นชอบในการที่จะ
อนุมัติให้เทศบาลจ่ายเงินอุดหนุนจำนวน 15 เปอร์เซ็นต์ สมทบกับโครงการที่รัฐบาล  
ที่กรมโยธาธิการและผังเมืองได้ออกแบบไว้ จำนวน 137,000,000 บาท จะอยู่ที่ประมาณ 
20,550,000 บาท ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรในข้อกฎหมายที่ผมได้นำเรียนให้ท่าน  
เพราะฉะนั้นขอความกรุณาให้ท่านประธานสภาเทศบาลถามว่าที่ท่านนายกฯ ได้ขออนุมัติ  
เพ่ือจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือสมทบเงินก่อสร้างโครงการป้องกันแก้ ไขปัญหาน้ำท่ วม 
ในเขตเทศบาลตำบลลำนารายณ์ วงเงิน 15 เปอร์เซ็นต์ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด
เห็นชอบหรือไม่เห็นชอบ ถ้าท่านเห็นชอบก็จะรายงานขออนุมัติการยกเว้นการปฏิบัติ  
ตามระเบียบกับท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ทั้งนี้ เพ่ือประโยชน์ของท้องถิ่นเราเป็นสำคัญ  
ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีครับ ที่ท่านได้ชี้แจงให้ที่ประชุมแห่งนี้ทราบ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 
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นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุกัญญา 
จัตุรัส สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่เล็งเห็นความสำคัญในการ
แก้ปัญหาน้ำท่วมในเขตเทศบาล เวลาฝนตกหนักน้ำจะท่วมทุกครั้งมีปัญหาน้ำระบายไม่ทัน  
ซึ่งปัญหาท่อระบายน้ำมีอายุการใช้งานที่ค่อนข้างนานสมควรที่จะพัฒนาและปรับปรุง  
จากที่ท่านนายกฯได้นำเสนอ ดิฉันเห็นด้วยกับท่านนายกฯในการสนับสนุนงบประมาณ 
เพ่ือจะได้นำไปสมทบกรมโยธาฯเพ่ือนำงบประมาณนี้ไปแก้ไขปัญหาได้เร็วขึ้นเพ่ือประโยชน์
ของประชาชนในเขตเทศบาล อยากสอบถามเพ่ือความแน่ชัดเมื่อสักครู่ท่านเลขานุการนายกฯ
ได้นำเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้รับทราบแล้วว่าถ้าสมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ
สนับสนุนงบประมาณ 15 เปอร์เซ็นต์  แต่ต้องขออนุมัติจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัด  
อยากทราบว่าตัววงเงินที่ แน่ชัดที่ จะต้องดำเนินการเพ่ือสมทบ กับกรมโยธาฯเท่าไร  
และของกรมโยธาฯที่จะได้นำงบประมาณมาสนับสนุนค่ะ 

  
นายสุพจน์ ใจบุญ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 

- กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพครับ วงเงิน 15 เปอร์เซ็นต์ จะเป็นจำนวน 
20,550,000 บาทครับ 

  
นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- ขออนุญาตเพ่ิมเติมค่ะ ดิฉันขอเชิญชวนท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านให้ความร่วมมือ 
ในการเห็นชอบเพื่อเป็นประโยชน์ของประชาชนในเขตเทศบาลฯ ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
- ไม่มีนะครับ 
- เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้เทศบาล
ใช้เงินอุดหนุนกรมโยธาธิการและผังเมือง วงเงินจำนวน 20,550,000 บาท  
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 10 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง            6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์         7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์      8. นายสมนึก              นาโพธิ์ 
4. นายนิกร  ห่วงงาม             9. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ          10. นางสุมาลี            ธรรมเจริญ 

หมายเหตุ : นายกันต์ศักดิ์  หอมกลิ่นราตรี  ไม่อยู่ในที่ประชุม 
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 10 เสียง นะครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบให้เทศบาลใช้เงินอุดหนุนกรมโยธาธิการและผังเมือง 
วงเงินจำนวน 20,550,000 บาท  

  
นายสุพจน์ ใจบุญ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 

- กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ เรื่องนี้ที่ขอความเห็นชอบจากท่านสมาชิก 
สภาเทศบาลแล้ว จะไปคุยกับกรมโยธาธิการ แล้วจะทำเรื่องขอให้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัด
ยกเว้นซึ่ งต้องใช้ เวลาพอสมควร อย่างไรก็ตามเรื่องนี้ เป็น เรื่องเร่งด่ วนท่ านนายกฯ  
จะใช้ศักยภาพหารือกับท่านผู้ว่าราชการจังหวัดให้เร็วที่สุด เพ่ือนำงบประมาณตัวนี้ไปไว้ที่
รัฐบาลกลางแล้วเจ้าหน้าที่จะจัดสรรเงินมาให้กับเทศบาล ตรงนี้จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชน 
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 ชาวลำนารายณ์ ขอบคุณครับ 
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- ไม่มีนะครับ 
- เมื่ อ ไม่ มี ท่ าน ใด เสนอ เรื่ อ ง อ่ื น  ๆ  ผมต้ อ งขอขอบคุณ ท่ านสมาชิ กสภ าเทศบาล  
ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรีทั้ง 2 ท่าน ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี 
หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ที่ได้สละเวลามาเข้าร่วม
ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ ในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 

  
ปิดประชุมเวลา    09.45     น. 

 
 
 

             ( ลงชื่อ ) ............................................................... บันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
         (  นางสาวกนกวรรณ ขันธุปัทม์  ) 
 
 

 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
         (  นางสาวละเมียด  ออมทรัพย์  ) 
 
  คณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลถูกต้องแล้ว   
เมื่อวันที่  12  เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ. 2567 
 
 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... ประธานกรรมการ  
     (นางสุมาลี  ธรรมเจริญ) 
 
 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... กรรมการ 
           (นางสาวจันทร์เพ็ญ  บัวทอง) 
 
 
   ( ลงชื่อ ) ............................................................... กรรมการ 
              (นางสาวสุกัญญา  จัตุรัส) 
 
  สภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล เม่ือวันที่  15    
เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2567 
 
 
           ( ลงชื่อ ) ............................................................... ประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์  

( นายไสว   สิงห์ทอง ) 


